

凝聚一切力量 确保实现 经济增长目标

宿迁市市长
余义和

确保完成党中央、国务院和省委、省政府年初确定的经济增长目标，既是一项经济任务，更是一项政治任务。全面完成任务，确实面临着诸多矛盾和困难。但是我们必须从讲政治、讲大局的高度，正确对待困难，组织迎战困难的力量，找准克服困难的办法，咬定发展不动摇，确保既定目标如期实现。

在前进的道路上，困难无时不有，无处不在。我们做工作，就是解决困难。因此，我们在困难面前，既不能惊慌失措，也不能掉以轻心，更不能绕道走，要敢于面对它、正视它。正视困难，就是以求实的态度认识困难、分析困难，最终解决困难。应该看到，目前，我们的困难很多，也很大，但任何事物都有两面性，困难与机遇往往并存。我们要在看到困难的同时，看到希望；看到挑战的同时，看到机遇。一是宏观政策环境的变化给宿迁经济发展带来了极好的机遇。国家在扩大投资和消费需求方面采取了一些重大举措，经济发展的宏观环境将进一步改善，尤其是宿迁建市以来，不断加大投资，加快基础设施建设步伐，经济增长的拉动作用正不断显现。二是目前面临的形势有利于我们更好地发挥后发优势。目前我市虽然总量较小，但是相对包袱小，束缚手脚的因素少，发展的潜力大，我们可以轻装上阵，快速追赶，这是我们的后发优势。三是随着企业改革的逐步深入，工业经济将焕发出新的生机和活力。四是以第三产业和个体私营经济为主的新的经济增长点日益壮大，在全市经济发展中呈现出较强的活力和广阔的发展前景，等等。这些都是我们化解矛盾、战胜困难的有利条件，只要我们坚定信心，运用好我们的有利条件，就完全可以战胜困难。

面对困难，要组织好克服困难的力量。凝聚一切力量，充分调动干部群众的积极性，就可以有所作为，经济发展的目标就不会落空。凝聚力量，首先，要坚持领导干部为重点，加强对邓小平理论的学习和理解，深入观察问题，科学分析形势，更加牢固地确立发展是硬道理的观念，真正把思想统一到改革和发展的战略目标上来，统一到正在做的事情、正在攻克的难点上来。其次，要把领导干部的精力集中到实现市委、市政府确定的目标任务上来。切实加强对经济工作的领导，对影响经济发展的难点，集中人力、

财力、物力，进行攻坚；进一步强化责任，针对差距和薄弱环节，把各项目标和任务进行再分解、再细化、再落实，确保纵向到底，横向到边，做到措施到位，责任到人；大力倡导雷厉风行的工作作风，加大对急事、难事、大事的督办查办力度，加快办事节奏，提高行政效率；牢固树立全市“一盘棋”思想，把对上负责与对下负责有机结合起来，严禁政出多门，各自为政，做到顾全大局，团结协作，互相支持，步调一致，在全市上下真正形成“一门心思抓经济，万众一心求发展”的强大合力。第三，要把群众的积极性和创造性充分调动起来。当前的困难相互交织，情况复杂，我们必须深入基层，依靠群众，集中群众的智慧，指导面上工作。同时，努力为群众排忧解难、多办实事，树好公仆形象，赢得信赖和支持，从而激励广大干部群众负重拼搏，迎难而上，打好完成目标任务攻坚战。

困难就是矛盾，解决困难，既要总揽全局，统筹安排，又要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。实现我市今年的三大目标，既要把握经济工作中的重点，又要抓住重点中的关键。根据我市的实际，当前突出抓好四个方面工作：一是进一步扩大投资，以交通、中心城市、电力、水利等基础设施建设为重点，调动各类投资主体积极性，确保完成全社会固定资产投资44亿元的目标。二是发挥重点骨干企业的支撑带动作用，着力抓好影响我市工业经济全局的双沟集团、洋河集团、分金亭集团、箭鹿集团等15个重点骨干企业，促进工业经济提速增效。三是奋力开拓市场，引导和促进消费，尤其要高度重视开拓农村市场，千方百计增加农民收入，加快发展流通网络，改善农村消费环境，引导农民合理消费，开发生产满足农民需求的产品。四是把个体私营经济当作重要的经济增长点来抓。在资金、技术、信息、土地、水电、税费等外部环境方面给予实实在在的支持，推动个体私营经济上规模、上档次，切实把个体私营经济作为完成目标任务的一支重要力量。

“登山不以艰险而止，则必臻乎峻岭矣”。只要我们敢于正视困难，勇于迎战困难，找准解决困难的办法，就能越过一道道障碍，突破一道道难关，确保实现既定目标，推动全市经济健康、快速发展。■